

ZVONKY



ČASOPIS KOPŘIVNICKÉ FARNOSTI

DOBA POSTNÍ

ČÍSLO 56

NA ÚVOD

POSTNÍ DOBA – PROČ SE TRÁPIT?

Tak už je to tu zase. Postní doba se svým půstem a odříkáním. Nemohlo to ještě chvíli počkat?

Co vlastně může člověka trápit? Nedostatek jídla, bolavé zuby, pokažená televize, ukradená peněženka, zameškaný autobus, poměry ve společnosti, nepodařený výlet, mnoho povinností, otravný soused... To vše je trápení.

Písmo sv. nám ale ukazuje na ještě větší trápení. Nejvíce nešťastný člověk je ten, kdo má tvrdé srdce. Nešťastný je ten, kdo v sobě nosí hřích. Bytost, která v sobě nosí zlobu, sobectví, lež, závist, lakotu... to je vsutku nešťastná bytost.

Autor listu židům nás vybízí: „*Odhodíme všechno, co by nás mohlo zatěžovat, hřích, do kterého se člověk snadno zaplete a vytrvale běžme kupředu.*“ (Žid 12,1). A o to jde v postě. Odhodit vše, co nám brání běžet k cíli našeho života, abychom tam doběhli. Stojí za to, odepřít si to, co se nám zdá příjemné. Stojí za to, se trochu trápit, abychom se netrápili víc.

o. Jiří

NENAPLNIT OČEKÁVÁNÍ

Lid byl plný očekávání a všichni uvažovali o tom, zda-li Jan není Mesiášem. Jan jim všem na to říkal: "Já vás křtím vodou. Přichází však mocnější než já; jemu nejsem hoden ani rozvázat řemínek u opánek. On vás bude křtít Duchem svatým a ohněm." (Lk 3,15-16)

Očekávání druhých lidí mohou být prospěšná. Kdyby ode mě nikdo nic nečekal, mohl bych podlehnout pocitu, že jsem k ničemu a můj život nemá smysl. Pokud jsou očekávání



vyjádřením důvěry, že můj život ponese dobré plody, že jsem pro druhé přínosem nebo že určité situace a úkoly zvládnou a nemusím se jich bát, dodávají nezbytnou jistotu o mně samém. Obrovský význam mají zvláště takováto ujištění od otců pro dospívající děti.

Některá očekávání vyjadřují spíš představy druhých o mně, někdy dokonce jejich přání, jaký bych měl být, a s realitou mého života nemají mnoho společného. Mohou být dokonce nástrojem manipulace, protože většinou nechceme zklamat ty, na kterých nám záleží.

Jan Křtitel se nenechá vmanipulovat do role, která mu nepřísluší, ani se nedeptá tím, že nenaplnuje očekávání lidu. Dokonce ani nežárlí na toho, který tato očekávání naplní, ale dovede svůj úkol vnímat ve vztahu k němu.

Objevovat, k čemu mě zve a k čemu si mě chce použít ten, který mě stvořil a obdaroval, mi může umožnit načerpat povzbuzení z dobrých očekávání a zároveň nebát se odmítnout ta neoprávněná a zavádějící. Znat své místo v Božím plánu je prevence proti manipulaci i skleslosti.

www.vira.cz

Z NAŠÍ FARNOSTI

JAK JSME LETOS KOLEDOVALI ...

Vzhledem k tomu, že je začátek ledna, svátek Tří Králů se blíží, vypravila jsem se v přestrojení za Melichara spolu s bratrem Martinem, který se převlékl za Kašpara a se sestrou Janou, reprezentující toho černého vzadu – Baltazara, do ulic města Kopřivnice.

Lidé na nás přímo čekali. Protože byli z dřívějších let zvyklí na malé koledníky, měli nachystané různé sladkosti. Když pak otevřeli, divili se, jak je možné, že jsme tak velcí.

Říkali jsme, že jsme za ty roky vyrostli. Byli i takoví, kteří zavřeli dveře hned, když zjistili, kdo jde, ale těch, kteří byli rádi, bylo mnohem více. ☺

Když jsme se už chystali domů, jedna paní nás oslovila i na chodníku, jestli bychom k ní mohli za dvě hodiny přijít. Řekli jsme jí, že to bohužel není možné a zazpívali jsme jí, obdarovali jsme ji kalendářem a cukrem a dali jsme jí poukázku, pro případ, že by některá ze skupinek koledníků k ní nestihla zajít.

Když jsme šli mezi domy, jeden mladík za námi utíkal s dvoustovkou, aby nám ji hodil do pokladničky.

Zažili jsme i veselé chvílky, například když nám otevřela malá holčička (mohla mít asi 7 roků). Spatřila nás, otočila se a běžela tatínkovi a mamince oznámit: „Přišli tři Mikuláši!“

Tímto příspěvkem bych chtěla poděkovat všem dárcům, kteří přispěli nejen finančně, ale také dobrým slovem a povzbuzením.

Petra Sobková





Milí koledníci, králové a královny, vedoucí skupinek ale také vážení dárci,

děkuji všem, kteří se v období 1. – 14. 1. 2012 vydali navštívit byty a domy v našich vesnicích a městech, aby tak skrze poselství Narození Páně přinesli radost všem okolo. Dovoluji si vám proto jménem Charity ČR poděkovat za vynaložené úsilí pro druhé.

Za vaši námahu i finanční dary a vlídnost, se kterou jste koledníky přijali. Jen díky vám je Tříkrálová sbírka živým projevem dobré vůle a solidarity, jejíž velikost nemá v naší zemi obdoby.

Děkujeme, že nám pomáháte pomáhat.

Oldřich Haičman, ředitel Charity ČR (alias Melichar ☺)

CO NÁS ČEKÁ ...

- 13.02.2013 – **Popeleční středa – Den přísného postu**
- 03.03.2013 – Děkanátní křížová cesta s mládeží po opravené křížové cestě (Rybí-Štramberk)
- 09.03.2013 – Přehlídka děkanátních schol ve Veřovicích
- 10.03.2013 – 11. Misijní koláč v naší farnosti
- 16.- 17.03.2013 – Diecézní setkání mládeže v Bruntále
- 28.03.2013 – Zelený Čtvrtek – 9.00 h. v katedrále Božského Spasitele v Ostravě svěcení olejů
– Missa Chismatis – slavnost kneží
- 29.03.2013 – **Velký Pátek – Den přísného postu**
- 30.03.2013 – Bílá Sobota – od 8.00 h. – 20.30 h. otevřen k tiché modlitbě a adoraci Boží hrob v našem kostele
- 30.03.2013 – **Vigilie zmrtvýchvstání Páně – mše sv. ve 20.30 h.**
- 31.03.2012 – Boží Hod Velikonoční
- 01.04.2013 – Velikonoční pondělí

Anička Štefková

MLÁDEŽ ZVE NA OBNOVENOU KŘÍŽOVOU CESTU

V neděli 3. března 2013 bychom Vás chtěli všechny pozvat, na tradiční postní křížovou cestu.

Společně si projdeme kousek obnovené části křížové cesty.

Sraz je ve 14.30 hodin u kostela Povýšení Svatého kříže v Rybím.

Anička Štefková

BROUČCI

„Kdo dnes přišel do Broučků?“ zpívali jsme naši úvodní písničku a ozývalo se: „Kašpárek, Pat a Mat, Zápasník, Šmoula, Prasátko, Včelka, Kouzelník, Čmelák...“ Měli jsme totiž **KARNEVAL!** Bylo to moc fajn lednové dopoledne, plné veselých písniček, dobrůtek a zábavy...





Další setkání Broučků:

13. února 2013	ZŠ sv. Zdislavy	Tělocvična a družina
27. února 2013	Kostel sv. Bartoloměje 9 h.	Křížová cesta pro rodiče s dětmi
13. března 2013	ZŠ sv. Zdislavy 9 h.	Tělocvična a družina
27. března 2013	ZŠ sv. Zdislavy 9 h.	Tělocvična a družina
10. dubna 2013	U Davidů v 9 h.	Jarní procházka k P. Marii

CHALUPA RODIN NA ORLÍM HNÍZDĚ

Na chalupě rodin v Pstruží letos strávilo víkend devět rodin naší farnosti. Dalších pět rodin nedorazilo, protože onemocněli. Přesto bylo dětí všude plno – při hrách, při sáňkování na kopci, u oběda i v kapli při mši sv. Odpočinek se sice nekonal, ale odreagování v krásné zasněžené přírodě stálo za to. Spolu s Cyrilem a Metodějem jsme putovali na Velkou Moravu a zamýšleli se nad naší vírou. Celý víkend vládla dobrá nálada, jídlo vynikající, sáňky jezdily dobře, smíchu a písniček jsme si užili.

Děkujeme Ti, dobrý Bože, za vše krásné, co jsme prožili. A prosíme na přímluvu Cyrila a Metoděje, aby se víra zachovala v našich rodinách...



Na letošní chalupu nás přijeli navštívit Cyril a Metoděj.

Lenka Macková

KATOLICKÁ BESEDA

BAJAJA

rodinné pohádkové představení



Teatr Viti Marčička

KATOLICKÝ DŮM Koprivnice
pátek 22. 2. 2013 v 17:00

Vstupenky na místě nebo v předprodeji:

v MIC v Koprivnici (tel. 556 821 600)

v restauraci „KAŤAK“ Katolickém domě

Vstupné:

děti 30,-

dospělí 60,-

Osobitý divadelní projekt herce, režiséra, principála VÍTĚ MARČÍKA,
který dýchá originalitou a skutečným komedianstvím

